

Секция «Государственная политика и государственное управление в современной России»

## Когнитивные механизмы в государственной политике современной России

Научный руководитель – Соловьев Александр Иванович

*Сайфатова Альбина Рустамовна*

*Студент (магистр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра политического анализа, Москва, Россия

*E-mail: SayfatovaAR@spa.msu.ru*

В современном геополитическом контексте, где деятельность высших органов публичной власти многоаспектно усложняется, значительное внимание уделяется компетентности этих структур при принятии важнейших политических (государственных) решений. Рост объема информации в XXI веке создает новые вызовы для лиц, принимающих решения, ускоряя передачу информации и формируя общественное мнение. Этот рост также приводит к информационной перегрузке и дезинформации, что порождает "информационные пузыри", ограничивая процессы аналитического мышления и увеличивая социальные предубеждения. Работа с большим объемом данных увеличивает когнитивную нагрузку, что может привести к человеческому переутомлению и снижению объективности и эффективности принимаемых решений. Исследования когнитивных механизмов принятия политических решений необходимы для разработки более обоснованных политик, основанных на фактических данных, и оптимизации коммуникационных стратегий. Однако дефицит исследований в этой области делает тему особенно актуальной, поскольку она позволяет глубже понять, как принимать более объективные политические (государственные) решения в современной России в условиях сложной и быстро меняющейся реальности.

В этой связи автором были выявлены особенности позиционирования когнитивных механизмов в принятии политических (государственных) решений через призму теоретико-методологического аспекта, охарактеризованы разновидности когнитивных искажений и проведен контент-анализ в целях выявления влияния когнитивных искажений на формирование общественного мнения и выстраивание государственной политики в современной Российской Федерации.

Теоретическое значение исследования состоит в уточнении современных особенностей когнитивных механизмов в процессе принятия ключевых решений и предоставлении возможности более углубленного изучения данного феномена.

Практическое значение исследования состоит в возможности использования выводов работы в качестве усиления аргументации в пользу использования знаний о когнитивных искажениях и методах их минимизации для оптимизации и рационализации государственной политики современной России.